



2025年8月8日 星期五 农历乙巳年闰六月十五 第14085期 今日8版 国内统一连续出版物号 CN 51-0018 邮发代号61-66

总编辑 周华 值班副总编辑 陈杨

中办国办印发《整治形式主义为基层减负若干规定》 把基层从形式主义官僚主义束缚中解脱出来

新华社北京8月6日电 中 共中央办公厅、国务院办公厅 印发了《整治形式主义为基层 减负若干规定》(以下简称《若 干规定》),并发出通知,要求各 地区各部门认真遵照执行。

通知指出,形式主义、官僚 主义是顽瘴痼疾,必须下大力气 坚决纠治。基层是贯彻落实党中 央决策部署的"最后一公里",不

能被形式主义、官僚主义束缚手 脚。制定《若干规定》,深入贯彻 党的二十届三中全会精神,健全 为基层减负长效机制,对于持续 深化拓展整治形式主义为基层 减负具有重要意义。

通知要求,各地区各部门 要严格执行《若干规定》,统筹 为基层减负和赋能,切实把基 层从形式主义、官僚主义束缚

中解脱出来,引导广大党员、干 部积极担当作为,有更多精力 抓落实。中央层面整治形式主 义为基层减负专项工作机制要 定期督促检查,中央和国家机 关各部门、各省级党委和政府 在安排部署工作时要实事求 是,党委(党组)要履行好主体 责任,各级纪检监察机关要强 化监督执行,(下转第二版)

"携手开创这个星球更加美好的未来"

习近平主席引领中国特色大国外交在世界变局中展现时代担当

◎新华社记者

世界之变、时代之变、历史之变的 大潮奔涌而来,人类再次行进至历史 的十字路口。

"面对加速演进的世界百年变局 和变乱交织的国际形势,各国比以往 任何时候都更加需要团结合作,以宽 广胸襟超越隔阂冲突,以博大情怀关 照人类命运。"

2025年7月25日,北京人民大会 堂北京厅,面对16位来自各大洲的外 国新任驻华大使和上海合作组织秘书 长,习近平主席的讲话掷地有声。

年初以来,习近平主席引领中国 特色大国外交劈波斩浪、勇毅前行,同 国际社会一切进步力量一道,有力推 动百年变局朝着有利于人类发展进步 的方向演进。

小船孤篷经不起惊涛骇浪,同舟 共济方能行稳致远。习近平主席以大 ●历史的传承

大国外交,在文明传承中汲取前行智慧,于历史奔流中锚定时代航标

中国外交,展现以人类前途为怀、以人民福祉为念的负责任大国作为

●未来的指引

在全球南方新的"觉醒时代",中国越来越令世人瞩目,"向东看"成为

党大国领袖和世界级领袖的博大天下 情怀,面向各国发出诚挚倡议——

"做友好合作的践行者、文明互鉴 的推动者、人类命运共同体的构建者, 携手开创这个星球更加美好的未来。"

(一)历史的传承——"深刻把 握人类发展历史规律,在对历史的 深入思考中汲取智慧、走向未来"

2025年仲夏时节,第二届中国-中

亚峰会在哈萨克斯坦隆重举行。从2023 年的西安到2025年的阿斯塔纳,习近平 主席同中亚五国元首又一次聚首。

回溯中国同中亚国家交往的历 史,习近平主席感慨系之:"我们的合 作根植于两千多年的友好往来,巩固 于建交30多年的团结互信,发展于新 时代以来的开放共赢。"

2100多年前,中国汉代使者张骞 自长安出发,出使西域,打开了中国同 中亚友好交往的大门。千百年来,中国 同中亚各族人民一道推动了丝绸之路 的兴起和繁荣,为世界文明交流交融、 丰富发展作出了历史性贡献。

一条联结中国同中亚绵延千年的 友谊合作之路,在新的时代写就文明 交融的壮丽新篇。

"在长期实践中,我们探索形成了 '互尊、互信、互利、互助,以高质量发 展推进共同现代化'的'中国-中亚精 神'。"习近平主席深刻阐释"中国-中 亚精神"的丰富内涵,揭示中国同中亚 携手合作的时代意义。

大国外交,在文明传承中汲取前 行智慧,于历史奔流中锚定时代航标。

"丝绸之路精神""中国-中亚精神" "中法建交精神""中非友好合作精神""上 海精神""金砖精神"……中国外交倡导和 践行的每一种精神,都蕴含着关照现实的 深邃思索,融汇为贯古通今的时代表达。

(下转第二版)

逐梦世运 气象万千

写在成都世运会开幕之际

◎新华社记者 涂铭 薛玉斌 董小红

锦绣天府,喜迎世运。

7日晚,2025年第12届世界运 动会将在四川成都开幕,全球近 4000名运动健儿齐聚蓉城,将在 256个竞赛小项中挥洒激情、拼搏 梦想,共享一场"运动无限、气象万 千"的体育盛会。

成都,这座拥有2300多年建城 史、常住人口超过2100万人的超大 城市,源远流长的体育文化早已深 植城市肌理,将以蜀绣般的绚烂多 彩,呈现一场独具魅力、别样精彩的 国际体育盛会。

相聚成都 共享精彩体育盛会

6年前的5月9日,在澳大利亚 黄金海岸举行的国际世界运动会协 会 2019 年全会上, 成都获得 2025 年世界运动会举办权。

世界运动会是非奥项目最高水 平的国际综合性运动会,与奥运会 相互促进、相互补充。将于8月7日 至17日举行的第12届世界运动 会,是继2023年成都大运会之后, 中国西部地区再次举办的又一项大 型综合性国际赛事。

这是一场传统与现代交融的运 动会。在34个大项、60个分项、256 个小项中,既有武术、龙舟、地掷球等 传统项目,也有飞盘、跑酷、无人机竞 速等新兴项目,此外还包含了攀岩、 腰旗橄榄球、垒球、棍网球、壁球、蹦 床等2028年洛杉矶奥运会正式比赛 项目。中国体育代表团本次将派出 321名运动员参加世运会,其中包括 10名残疾人运动员,这是我国首次 选派残疾人运动员参加世运会比赛。

这是一场文明交流互鉴的运动 会。从三星堆的古蜀文明、金沙遗址的 太阳神鸟,到熊猫生态家园、三国文化 圣地,再到三苏文化的诗礼传家、天府 新区兴隆湖湿地公园……世运会历 史上首次火炬传递在7月26日举行,6 个站点、120棒火炬传递,火炬"竹梦" 串联成都千年文脉与时代跃动,并将 在开幕式上演火炬点火仪式。

这是一场践行节俭办赛的运动 会。此次比赛共有27个竞赛场馆, 18个为既有场馆局部功能调整,9个 依托湖泊公园临时搭建,最大限度 降低建设成本。成都体育学院场馆 中心将承接飞盘(团队)、地掷球、潜 水和救生4个大项的比赛。成都体育 学院场馆中心执行副主任兰仁钦介 绍,几个月前,该馆举办了2025年 世界运动会巡回赛(成都站),LED 灯光系统、强电环网柜、扩声设备等 关键设施将直接服务干世运会正式 比赛,实现设施高效复用。

运动员村8月3日"开门迎客", 主媒体中心8月4日正式开放,8662 名赛会志愿者与近万名城市志愿者 已就位……盛会准备工作就绪。成都 世运会执委会相关负责人表示:"我 们将以饱满的状态迎接全球来宾,让 大家尽情感受成都的热情与魅力。"

共襄盛举 "世运热"带火"文旅游"

开幕式日益临近,世运会氛围浓 厚。据了解,成都世运会期间,将有来 自110余个国家和地区的近4000名 运动员赴成都参赛。同时,依托过境 免签等政策,入境游客有望创新高。

在成都街头巷尾,精彩纷呈的 文旅消费场景,掀起"全城悦客"热 潮。加拿大软式曲棍球国家队队员 希琳·可可·玛卡娜·劳布里和队友 们提前抵达成都,用境外银行卡乘 坐地铁、逛商场享受"即买即退"便 利、游东郊记忆景点感受古风,开启 赛前好耍好玩的"买买买"模式。"走 在热闹的春熙路和太古里,我们真 切感受到这座城市的活力。"她说。

围绕世运会,成都推出100个 精品消费新场景,在乡村微度假、古 镇潮玩等领域中流淌城市魅力。"我 特别喜欢三国文化,8月终于能来 到成都武侯祠,太激动了!"来自新 加坡的游客李莉感叹道,借着来看 世运会比赛的契机,想好好在成都 深度"耍"一回。

(下转第四版)

冯发贵在近期全州旅游市场服务保障工作调度会议上强调

强化服务保障 积极优化环境 让游客充分体验寻梦之旅、心灵之旅

本报讯 8月5日,州委副书记、州 长冯发贵主持召开近期全州旅游市场 服务保障工作调度会议,分析研判形 势,安排部署下步重点工作。

州委副书记、政法委书记高展,州 政府副州长、州公安局局长钟科参加

冯发贵指出,当前正值全州旅游 黄金季,各地游客纷至沓来,充分彰显 了圣洁甘孜"睁眼全是美景·闭眼满是 吉祥"的独特魅力。面对突增的游客 量,各地各涉旅部门要深入学习贯彻 习近平总书记关于文化和旅游工作重 要论述精神,认真落实省委十二届七 次全会部署,进一步强化服务保障,优 化旅游服务环境,让游客充分体验寻 梦之旅、心灵之旅。

冯发贵强调,要发现解决难点堵 点。主动发现并及时解决游客反映的 难点堵点问题,强化宣传解释引导,建 立信息高效发布机制,多渠道实时发 布入州通道示意图和道路通行、停车、 住宿等实用信息,广泛告知游客,科学 引导错峰出行,在主动服务化解游客 焦虑的同时,全力破解通行难、停车 难、住宿难、如厕难等问题,特别是非 涉密机关企事业单位停车场要在保障 安全前提下,有序向游客免费开放,且

做好极端情况下的应急预案,在广场、 学校、体育馆等地搭建帐篷,备应急所 用。要坚持柔性管理和严格执法相结 合,提高路上见警率,公开曝光并依法 处置逆向行驶、插队加塞、乱扔垃圾等 不文明行为。要依法严厉打击以次充 好、假冒伪劣、价格欺诈、哄抬物价等 违法行为,切实维护市场秩序,保障游 客合法权益,实现文旅产业可持续发 展。要畅通诉求响应渠道。保持 "12345"政务服务热线等诉求渠道高 效通畅,第一时间回应游客诉求,第一 时间处理游客诉求,帮助游客排忧解 难,着力提高游客满意度,坚决防范重

大负面舆情发生。要贴心服务特殊群 体。针对老弱病残孕幼等特殊群体,制 定专项预案,组建专业救援力量,随时 做好应急处置准备,坚决防止恶性事 件发生。要筑牢安全风险防线。高度警 惕旱涝急转等灾害风险,加强重点区 域巡查值守,强化监测预警预报,通过 温馨提示,切实提升游客安全防范意 识和灾前避险转移效率,坚决防止出 现人员伤亡事故。

州政府秘书长,联系副秘书长,州 级相关部门和有关县(市)主要负责同 志参会。

全媒体记者 李竹 兰色拉姆

辉煌 75 载 铸就新辉煌

泥拉坝湿地:从高原秘境到国际舞台的生态守护之路

◎2025 贡嘎融媒践"四力"新闻采访行动第三团 文/图

盛夏的色达高原,绿意铺展至天 际。海拔4180米的泥拉坝湿地,如镶 嵌在雪山脚下的碧玉。黑颈鹤优雅踱 步,藏原羚悠闲觅食,斑头雁掠过如 镜的湖面。这片壮美的高原内陆湿 地,是长江上游雅砻江与大渡河的重 要水源涵养地,更是"中华水塔"不可 或缺的组成部分。2023年2月2日, 在第27个世界湿地日,它被正式列 入《国际重要湿地名录》,成为全国首 个获此殊荣的县级自然保护区。

与时间赛跑: 从认知刷新到成功申报

通往泥拉坝湿地的山路颠簸起 伏,色达县林草局湿地股工作人员 苏久鹏对窗外的垭口再熟悉不过。 这位2020年调入林草局的色达本 地人,与湿地结下了不解之缘。"第 一次翻过垭口,(下转第四版)



泥拉坝湿地。

丹巴辅警胡兆翼 获评甘孜州"见义勇为勇士"

凡人微光,值得持续被礼遇。近 日,丹巴县公安局特巡警大队辅警 胡兆翼被州人民政府授予"见义勇 为勇士"荣誉称号。这是继今年3月 被丹巴县人民政府授予"见义勇为 公民"荣誉称号之后的又一礼遇。当 下,州精神文明办也在为其积极推 报2025年第三季度"四川好人"。

决定指出,22岁的胡兆翼两度 不顾个人安危,挺身而出,勇救2名 落水者的见义勇为先进事迹,展现 了新时代甘孜青年的高尚品德和向 上向善的精神风貌,传递了社会正 能量。根据《四川省保护和奖励见义 勇为条例》等相关规定,州政府决 定,授予胡兆翼"见义勇为勇士"荣 誉称号,并给予奖励。

决定号召,全州广大干部群众 和社会各界要以胡兆翼为榜样,弘 扬中华民族传统美德,续写见义勇 为故事,推动形成崇尚、支持、敢于

见义勇为的良好社会风尚。各地各 部门(单位)要鼓励和引导社会各界 关爱见义勇为英雄、支持见义勇为 行动、投身见义勇为事业,为建设更 高水平的平安甘孜贡献力量。

一人兴善,万人可激。据悉,2024 年6月9日15时许,丹巴县中学学生 泽某与同学在章谷镇墨垭庄园游泳池 学游泳,因贸然跳入深度约2.2米的 游泳池造成溺水。当日调休的胡兆翼 在墨垭庄园听到呼救后,第一时间跳 入游泳池,迅速将泽某救起。同年7月 9日16时许,泸定籍刘某因捡拾随身 掉落的手提袋,不慎落入湍急的牦牛 河中。胡兆翼在巡逻时听到环卫工人 的呼救声后,奋不顾身跳入河中,成功 将刘某救起并紧急送往医院救治。胡 兆翼两度为乡亲挺身而出的事迹在当 地传为佳话,传递了甘孜警队的正能 量,感动了大渡河畔第一城。

据平安甘孜